



北京邮电大学虚列支出套取 资金 设

立“小金库”问题。

vv第九十七条 违反有关规
定自定薪酬或者滥发津贴、
补贴、奖金等，对直接责任
者和领导责任者，情节较轻
的，给予警告或者严重警告
处分；情节较重的，给予撤
销党内职务或者留党察看处
分；情节严重的，给予开除
党籍处分。

经查，自2003年起，特别是中央八项规定出台以后，北京邮电大学有关部门及科研人员通过列支会议费、餐费、住宿费等方式，将套取资金（主要为科研经费）支付到北邮科技酒店，用于有关支出，结余资金形成“小金库”，涉及资金达到280余万元，造成国家和学校资金流失，严重违反工作纪律、财经纪律和廉洁纪律。为严肃执纪问责，经教育部党组、北京市纪委研究决定，给予负有领导责任的北京邮电大学党委常委、副校长杨放春党内严重警告处分，免去其北京邮电大学党委常委、委员、副校长职务；给予党委书记王亚杰党内严重警告处分，给予党委副书记、纪委书记董晞党内警告处分。



VV 第九十八条 有下列行为之一，对直接责任者和领导责任者，情节较轻的，给予警告或者严重警告处分；情节较重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分；情节严重的，给予开除党籍处分：

1. 用公款旅游、借公务差旅之机旅游或者以公务差旅为名变相旅游的；
2. 以考察、学习、培训、研讨、招商、参展等名义变相用公款出国(境)旅游的。



此条与第八十六条有重大区别，前者是“接受可能影响公正执行公务”，后者是“用公款”。



第一百零一条 违反会议活动管理规定，有下列行为之一，对直接责任者和领导责任者，情节较重的，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务处分：

(一) 到禁止召开会议的风景名胜区开会的。

(二) 决定或者批准举办各类节会、庆典活动的。

擅自举办评比达标表彰活动或者借评比达标表彰活动收取费用的，依照前款规定处理。

一是要搞清楚那些名胜风景区禁止开会。八达岭—十三陵、承德避暑山庄外八庙、五台山、太湖、普陀山、黄山、九华山、武夷山、庐山、泰山、嵩山、武当山、武陵源（张家界）、白云山、桂林漓江、三亚热带海滨、峨眉山—乐山大佛、九寨沟—黄龙、黄果树、西双版纳、华山21个风景名胜区召开会议，禁止召开会议的 区域范围以风景名胜区总体规划确定的核心景区地域范围为准。

二是党政机关除经上级批准举办有特殊重大意义的庆典活动外，一律不准举办其他庆典活动。经批准举办的各种庆典、节会、论坛等活动，要本着节俭的原则，从严控制经费支出，不能摊派或者变相摊派各种费用，不得发放礼品和贵重纪念品。



第一百零三条 搞权色交易或者给予财物搞钱色交易的，给予警告或者严重警告处分；情节较重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分；情节严重的，给予开除党籍处分。

权色交易，不是以感情为基础发生的不正当关系。你通过权力帮助了人家入了党，帮助人家提了干，帮助人家老婆安排了，帮助人家的丈夫提拔了、安排工作了等等。钱色交易，不是给买一个化妆品就算钱色，案件中给房子，几十万、几百万的给。这个钱色交易与嫖娼还不一样，嫖娼也是钱色，但是嫖娼是不特定的对象，有钱就可以。这里讲到的钱色交易，上下级，老相识，对象相对固定。





（四）对违反群众纪律的处分



这次修订的《纪律处分条例》继承了“三大纪律、八项注意”中关于遵守群众纪律的优良传统，对破坏党同人民群众血肉联系的违纪行为作出处分规定。





- 1838年11月，钦差大臣林则徐肩负着禁烟重任，离开京城，向广东进发。
- 是时，别说钦差大臣，就是一般京官外出，也是前呼后拥，派头十足，八面威风。而途经的地方官更是极尽阿谀逢迎之能事，细心伺候，惟恐不周。所以，当时外出的京官很多是一站停一站，接受贿赂馈赠，尽情作威作福，狠捞一把，许多京官因此发了大财。林则徐十分痛恨腐败现象。为了防止沿途各地官员按老习惯办事，临行前即已明令通知各地的州县长官必须“四不”：即不准大办酒席；不准馈赠礼物；不准惊动百姓；不准送钱给随从人员。后来，他在途中发现有的地方为了迎接他，费了不少人力物力财力去翻修房子，于是他又补充了一条：不住豪华房子。





- 云南的“瓮安事件”、湖北“石首事件”
- 门难进、脸难看、事难办，吃拿卡要、该办不办、能推则推、能拖则拖。





- 基层工作，特别是学校，要面对学生、家长，并且通过学生、家长作用于社会。
- 换句话说要和群众打各种各样交道。
- 一定要谨言慎行。不越黄线，不闯红灯！





- **党员和党员领导干部要团结群众一道干事，团结是智慧、是能力、是素质。任何一个人，没有群众的支持，是无法干成事的。**
- **各处（室）、系、部、中心要沟通、协调、支持、配合。**





第一百零五条 有下列行为之一，对直接责任者和领导责任者，情节较轻的，给予警告或者严重警告处分；情节较重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分；情节严重的，给予开除党籍处分：

(一)超标准、超范围向群众筹资筹劳、摊派费用，加重群众负担的。

(二)违反有关规定扣留、收缴群众款物或者处罚群众的。

(三)克扣群众财物，或者违反有关规定拖欠群众钱款的。

(四)在管理、服务活动中违反有关规定收取费用的。

教育乱收费、有偿补课
等行为归于此类。

【民为本 慎用权】

不得侵害群众利益

新漫





@ 第一百零八条 有下列行为之一，对直接责任者和领导责任者，情节较重的，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分：

(一)对涉及群众生产、生活等切身利益的问题依照政策或者有关规定能解决而不及肘解决，造成不良影响的。

(二)对符合政策的群众诉求消极应付、推诿扯皮，损害党群、干群关系的。

一是能解决而不予解决，就是政策给你了你应该做，规定里明确了你应该执行，而不执行的。二是对待办事群众态度恶劣、简单粗暴，造成不良影响的。





第一百零九条 不顾群众意愿，盲目铺摊子、上项目，致使国家、集体或者群众财产和利益遭受较大损失的，对直接责任者和领导责任者，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分。

@ 第一百一十条 遇到国家财产和群众生命财产受到严重威胁时，能救而不救，情节较重的，给予警告、严重警告或者撤销党内职务处分；情节严重的，给予留党察看或者开除党籍处分。

【民为本 慎用权】



不得盲目铺摊子上项目



一百一十条重点导读：见到火灾、地震、洪涝灾害、群众落水，能救而不救的，均要受到问责。如王明忠案、小悦悦案、彭宇案。是见义勇为还是见义不为，是见死相救还是视而不见，是“路见不平一声吼，该出手时就出手”，还是“路见不平悄然走”等等。



第一百一十一条 不按照规定公开党务、政务、厂务、村(居)务等，侵犯群众知情权，对直接责任者和领导责任者，情节较重的，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分。

重点导读：校务公开、财务公开。

禁止假公开、虚公开





（五）对违反工作纪律行为的处分





@ 第一百一十四条 党组织不履行全面从严治党主体责任或者履行全面从严治党主体责任不力，造成严重损害或者严重不良影响的，对直接责任者和领导责任者，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分。



一是这里的主体责任包括监督责任，并不是纪委就不承担责任。

二是党委的主体责任绝不是党委书记一人的责任，党组党委一班人都承担主体责任。

（应用王岐山同志）





福建省纪委通报，被曝出“不雅照”并被广泛关注的福州市晋安区住房保障和房产管理局局长、书记和纪委书记等主要领导，因落实主体责任和监督责任不力均被免职。领导班子成员被曝出“不雅照”，连累该局“三领导”被免职，过去不可能的事变成了现实。

多名厅官，在今年因“主体责任”被免职。7月7日，湖北省纪委公开通报7起落实党风廉政建设主体责任和监督责任不力的责任追究典型案例，其中湖北省地税局时任局长许建国因落实主体责任不力被免职。无独有偶，根据今年通报，河南省纪委立案查处了新乡市委原常委、市政府原常务副市长贾全明等3名厅级领导干部，由于相关违纪违法行为主要发生在李庆贵担任新乡市委书记期间，河南省委研究决定，给予李庆贵党内严重警告处分，免去其领导职务。



案例：中国传媒大学案-校长将赠学校礼品摆办公室

教育部党组对违反中央八项规定精神问题严肃查处，决不手软，一抓到底。近日，严肃查处了中国传媒大学个别党员领导干部违反中央八项规定精神问题。11月24日，教育部党组研究决定，对中国传媒大学党委书记陈文申、校长苏志武、副校长吕志胜等8名党员领导干部违纪问题进行通报，按照程序分别给予纪律处分和组织处理。

校长办公室主任姜纳新、财务处处长刘湧、后勤处处长周哲、党委校长办公室行政科科长铁俊及秘书科副科长陈莹峰，在接受组织检查询问时，提供虚假情况和材料，应付巡视检查和组织调查问题。中国传媒大学党委常委会研究决定，撤销姜纳新党委校长办公室主任职务，由正处级降为副处级；给予周哲党内严重警告处分，免去后勤处处长职务；给予陈莹峰党内严重警告处分，免去党委校长办公室秘书科副科长职务；对刘湧、铁俊进行诫勉谈话，调离原岗位。





第一百一十五条 党组织有下列行为之一，对直接责任者和领导责任者，情节较重的，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分：

(一) 党员被依法判处刑罚后，不按照规定给予党纪处分，或者对违反国家法律法规的行为，应当给予党纪处分而不处分的。

(二) 党纪处分决定或者申诉复查决定作出后，不按照规定落实决定中关于被处分人党籍、职务、职级、待遇等事项的。

(三) 党员受到党纪处分后，不按照干部管理权限和组织关系对受处分党员开展日常教育、管理和监督工作的。





第一百一十六条 因工作不负责任致使所管理的人员叛逃的，对直接责任者和领导责任者，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务处分。

因工作不负责任致使所管理的人员出走，对直接责任者和领导责任者，情节较重的，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务处分。

第一百一十七条 在上级单位检查、视察工作或者向上级单位汇报、报告工作时对应当报告的事项不报告或者不如实报告，造成严重损害或者严重不良影响的，对直接责任者和领导责任者，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分。





（六）对违反生活纪律行为的处分

本章节着重用
来规范党员生
活圈





第一百二十六条 生活奢靡、贪图享乐、追求低级趣味，造成不良影响的，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务处分。

一是主要是违反了党章吃苦在先享受在后的义务规定。

二是这里主要讲的是党员在日常生活中，讲排场比阔气，动则挥金如土，就像群众批评我们那种土豪气，人们嗤之以鼻的行为。





第一百二十七条 与他人发生不正当性关系，造成不良影响的，给予警告或者严重警告处分；情节较重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分；情节严重的，给予开除党籍处分。

利用职权、教养关系、从属关系或者其他相类似关系与他人发生性关系的，依照前款规定从重处分。
(南京车管所所长)

此条所说的通奸行为与权色交易的区别。

例：甘肃天水秦安五中一领导在歌厅与异性发生性关系不雅视频被网上曝光。经纪委调查内容属实，涉事男子系秦安五中党支部书记伏国田。已被撤销党内职务。





第一百二十八条 违背社会公序良俗，在公共场所有不当行为，造成不良影响的，给予警告或者严重警告处分；情节较重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分；情节严重的，给予开除党籍处分。

一个共产党员，在街上吃了一点小亏，公然骂大街；坐车让个座，你不让座，人家售票员批评你两句，居然是痛骂，甚至动手打了人家一个耳光，损害了党员形象，违背了公序良俗

【严修身 正作风】

不得违背社会公序良俗
在公共场所有不当行为



新话





第一百二十九条 有其他严重违反社会公德、家庭美德行为的，应当视具体情节给予警告直至开除党籍处分。



社会公德：是社会生活中最简单、最起码、最普通的行为准则，是维持社会公共生活正常、有序、健康进行的最基本条件。因此，社会公德是全体公民在社会交往和公共生活中应该遵循的行为准则，也是作为公民应有的品德操守。《公民道德建设实施纲要》用“文明礼貌、助人为乐、爱护公物、保护环境、遵纪守法”二十个字，对社会公德的主要内容和要求作了明确规范。

家庭美德：是指人们在家庭生活中调整家庭成员间关系、处理家庭问题时所遵循的高尚的道德规范。内容主要包括尊老爱幼、男女平等，夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结等



四、抓好两项法规的贯彻落实





制定制度难，执行制度更难，制度的生命力在于执行，执行制度最终靠人。王岐山同志指出，执行《准则》《条例》，决不能只是墙上挂挂，嘴上说说，必须一把尺子量到底、一寸不让！敢于较真！

- 1. 党中央对两项法规的学习贯彻执行高度重视。**
- 2. 各级党委(党组)对学习贯彻执行两项法规负有主体责任。**
- 3. 紧紧抓住广大党员和党员领导干部自觉遵守这个基础。**
 - 一是在“学”字上下功夫；**
 - 二是在“守”字上作表率；**
 - 三是反复宣传，反复教育。**
- 4. 加强对两部法规学习贯彻执行情况的监督检查。**
- 5. 问责。温柔式问责、严厉式问责**



制度的生命在于执行，执行制度最终靠人。离开了历史责任，没有忠诚干净担当，再好的制度也形同虚设。《准则》和《条例》既是对党的各级组织的有力约束，也是全体党员的基本遵循。学习贯彻《准则》和《条例》是各级党委（党组）、广大党员和领导干部的共同责任，必须全党一起抓、全党一体执行。



四、抓好两项法规的贯彻落实



广大党员干部

广大党员干部要把自己摆进去，联系部门具体情况，联系自己的职责，联系自身思想、工作和生活实际，解决最突出问题，增强针对性和实效性。

各级党委

党委要履行全面从严治党主体责任。履行党章赋予的职责，在思想认识、责任担当、方法措施上跟上中央部署，真正把纪律严起来、执行到位。

各级纪委

纪委要把监督执纪问责做深做细做实。监督执纪的人首先要做遵守纪律的楷模。贯彻执行《准则》和《条例》，各级纪委必须发挥带头作用。



四、抓好两项法规的贯彻落实



- 《不知足诗》所说的那样：“终日奔波只为饥，方才一饱便思衣。衣食两般皆具足，又想娇容美貌妻。娶得美妻生子女，恨无田地少根基。买到田园多广阔，出入无船少马骑。槽头扣了骡和马，叹无官职被人欺。县丞主簿还嫌小，又要朝挂紫衣。若要世人心里足，除是南柯一梦西。”





宁夏幼专贯彻落实《准则》、《条例》的要求



- **第一 党委、行政要全面肩负起主责任**
- **第二 纪委要切实履行好监督责任**
- **第三 党员领导干部做好表率**
- **政治上的明白人**
- **生活上的正派人**
- **行为上的老实人**
- **表里如一，光明磊落**





宁夏幼专贯彻落实《准则》、《条例》的要求

- **第四 全体党员深刻领会、模范遵守、廉洁奉公、干净干事**
- **第五 紧紧抓住改进作风这条主线，努力担当，勇于担当，主动干事，认真履职尽责，推动工作落实。为把宁夏幼儿师范高等专科学校建设成为全国同类院校中的标杆学校，为宁夏学前教育事业发展做出贡献。**





学悟践行

我们有三种生命年限。一是生理生命，即自然寿命。随着物质条件改善和医学进步，人的寿命在不断延长，现在人均期望寿命已超过75岁。二是工作生命。是从参加工作到退休为止，时间更短，特别随着受教育程度的提高，大约只有35年左右，最多是生理生命的一半。三是政治生命。那就更短了，快则30岁左右，慢则4、50岁。最近我看王立群说过几句话很受启发。他说：一个人的成长，是一个机遇，必须具备四个条件。这就决定了我们每一个干部参加工作的前10年，一般还处于“热身”阶段，要到35岁甚至更晚才会逐渐进入状态，才具有一定的经验和阅历，也才具有人生的厚度。但人的生命力是有周期性的，这就造成一个矛盾现象：当一个人各方面的经验和能力都臻于成熟时，精力和体力已经走下坡路，快进入退休状态了。了解这些事实非常重要。它告诉我们，每个人生命和事业的巅峰期其实都很短暂，也就是说，能够在工作岗位施展自己的才华心无旁骛地干点事时间并不多，所以同志们都要珍视现在拥有的宝贵时间、机会和舞台，为推进事业发展建功立业，以此铸就自己无悔的人生。